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Vážení občané,
v úterý 15. 4. 2025 proběhla první 
veřejná debata ke vznikající strategii 
cestovního ruchu. Sešlo se zde asi 
25 občanů z různých lokalit, profesí 
i zájmových skupin. Pod vedením 
paní Blaženy Huškové probíhala for-
mou dialogu diskuse nad stavem 
současného cestovního ruchu a před-
stavách pro budoucnost. Následně 
budou témata zpracována, diskuto-
vána v rámci pracovní skupiny a ta-
ké s vedením města. Na podzim pro-
běhne další veřejné jednání a budou 
prezentovány aktuální výsledky 
s tím, že celá strategie by mohla být 
dokončena do konce roku 2025. Bu-
du rád, když se do projednání stra-
tegie zapojíte i Vy. 
 Na jednání rady města dne 8. 4. 
2025 se projednávala záležitost prů-
jezdu ze Štramberka do Kopřivnice 
přes lokalitu „Oční“. Občanská ak-
tivita z této lokality současně s ob-
dobnou iniciativou z Kopřivnice 
navrhuje uzavřít tuto komunikaci 
v režimu zakázaného průjezdu. Rada 
města bude s iniciativou i s veřejnos-
tí na toto téma dále jednat i např. 
dne 12. 5. 2025 v 17.00 v restauraci 
Dallas. Budu rád, když se zúčastní 
smysluplné debaty všichni, kterých 
by se uvedené omezení jakkoli 
dotklo.
 Na Bílé hoře u plynové sondy, 
na startu tradičního Pohádkového 
lesa, který společně pořádá 
Štramberk s Kopřivnicí a DDM se 
nacházela dřevěná socha Bělohora, 
patrona hory. Ten však byl vlivem 
nepříznivých podmínek a svému 
stáří odstraněn. Chci touto cestou 
poděkovat Radce a Petru Krysovým 
za krásný dar městu a mistrnou prá-
ci se dřevem, která vedla k vytvoření 
nového Bělohora.

V sobotu 17. 5. 2025 se od 13.00 
na náměstí uskuteční Den města 
se zajímavým programem pro děti 
i dospělé, srdečně Vás zvu a těším 
se na setkání s Vámi.
 V jeskyni Šipce byla provedena 
základní opatření a instalace monito-
rovacího systému z důvodu sesuvu. 
Nyní je již jeskyně zpřístupněna 
veřejnosti. Pro její ochranu a ochra-
nu návštěvníků byl vytvořen ná-
vštěvní řád a my Vás touto cestou 
žádáme, abyste jej dodržovali.
Děkuji za trpělivost v době předcho-
zího zákazu vstupu. Již Vám můžu 
popřát příjemné procházky touto 
lokalitou.
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Milí občané, s jarem začaly změny 
v hnízdech tříděného odpadu. Na uli-
ci K Očnímu byly u Technických slu-
žeb zrušeny kontejnery na papír 
a plast. Kontejnery na malý elektro-

V loňském roce jsme žádali, abyste 
nám dali vědět, kdo má zájem o kom-
postér. Prostřednictvím Sdružení povo-
dí Sedlnice jsme požádali o dotaci, 
která měla zajistit financování jejich 
nákupu. Žádosti měly být přijímány 

budeme nadále redukovat a ná-
sledně upravovat.

livost. Jakmile budeme vědět, zda 
jsme byli úspěšní, budeme vás 
co nejdříve informovat.

odpad a textil byly přemístěny na 
ulici Hornychovice, vedle potravin. 

Žádáme občany, kteří si stále 
nevyzvedli nádoby na papír a plast 
od domu, aby tak učinili. Hnízda 

od června loňského roku. Bohužel se 
tak nestalo, výzva byla vypsána až 
v listopadu. Do dnešního dne nikdo 
z žadatelů neobdržel vyhodnocení 
podaných žádostí. Omlouváme se za 
tyto komplikace, které nebyly způso-
beny na naší straně. Věříme, že vám 
budeme brzy moci podat lepší 
zprávy. Nyní vás prosíme o trpě-

Místa tříděného odpadu

Kompostéry 

Ing. Renáta Petrová
referent – ŽP, poplatky za odpad

Ing. Renáta Petrová
referent – ŽP, poplatky za odpad

Vážení občané města Štramberku,
dne 5. 3. 2025 během odvozu směs-
ného komunální odpadu došlo k zá-
važnému poškození svozového vozu. 
V jednom z kontejnerů 1100 l se na-

lézal betonový obrubník, který měl 
za následek proražení rotačního bu-
bnu vozu. Poškození vyřadilo vozidlo 
z provozu na několik týdnů a samot-
ná oprava je vyčíslena na přibližně 
70 000 Kč bez DPH, není započteno 
náhradní vozidlo. Tento druh odpadu 
je v kontejnerech naprosto nevhodný. 
Bohužel se tato událost nestala po-
prvé a pokaždé se neobešla bez zá-
sahu servisních techniků.
 Jménem společnosti AVE CZ 
odpadové hospodářství s.r.o. bych na 
Vás rád apeloval, abyste do kontejne-

Poškození svozového vozu 
z důvodu nevhodného odpadu

Rekonstrukce střechy Trúby

AVE CZ odpadové 
hospodářství s.r.o.
frydlant@ave.cz

rů ve veřejné sběrné síti nevkládali 
ŽÁDNÉ stavební materiály. Ničíte 
tím nejen svozovou techniku, ale ta-
ké sběrné nádoby.
 Uvědomujeme si, že v někte-
rých případech není jednoduché se 
odpadu zbavit v souladu s veškerými 
pravidly, nicméně jako specializo-
vaná společnost Vám v této proble-
matice rádi pomůžeme.
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Ve čtvrtek 10. dubna 2025 se v bu-
dově Základní školy a Mateřské ško-
ly Štramberk uskutečnil zápis 
do 1. ročníku. Letos k zápisu dorazi-
lo 43 předškoláků, kteří se svými ro-
diči zavítali do školy, aby si nejen vy-
zkoušeli své dovednosti, ale také na-
sáli atmosféru budoucího školního 
prostředí.
 Zápis byl letos tematicky mo-
tivován 120. výročím narození vý-
znamného malíře a ilustrátora 
Zdeňka Buriana, jehož tvorba je úzce 
spjata s naším městem a dobou 
pravěku. Právě do tohoto období byly 
stylizovány jednotlivé úkoly na pěti 
stanovištích, kde děti plnily různé 

činnosti z oblastí jazyka, logického 
myšlení, zrakového vnímání, moto-
riky či prostorové orientace. Malí 
„pravěcí badatelé“ si tak mohli 
hravou formou ověřit, co všechno 
už zvládnou.
 Součástí akce byl také Den 
otevřených dveří, který přilákal 
nejen budoucí školáky, ale i řadu 
bývalých žáků, kteří si přišli zavzpo-
mínat na školní léta. Atmosféra 
ve škole byla po celý den slavnostní 
a přátelská.

Těší nás, že v příštím školním ro-
ce otevřeme dvě první třídy s nižším 
počtem žáků. Děkujeme všem peda-
gogům a zaměstnancům školy za peč-

Přírodohraní 2025
Dne 26. března se tři žáci 7. ročníku 
zúčastnili přírodovědné akce na 
Střední technické a zemědělské ško-
le v Novém Jičíně, která propojovala 
aktivity v rámci přírodovědných 
předmětů.
 Naši žáci se do aktivit zapojili 
s dalšími pěti školami blízkého okolí. 
Aktivitami je prováděli druháci obo-
ru biologie – ekologie. Žáci museli 
během dne dokázat, že získané vě-
domosti ze školy dokáží aplikovat 
v různých aktivitách – filtraci látek, 
určování Ph, práci s mikroskopo-
váním, recyklaci a určováním pojmů 
z přírodopisu a chemie.
 Žáci si ve všech úlohách vedli 
na výbornou a patřili mezi nejrych-
lejší skupiny. Myslím si, že klíčovou 
roli hrála také spolupráce a kluci si 
dokázali vše správně rozvrhnout 
a poradit si. Závěrem museli jednu 
aktivitu zpracovat do prezentace 
a přednést před všemi ostatními 
účastníky. Za své úsilí získali různé 
ceny, které jim udělaly radost.
 Já velmi děkuji za ukázkovou 
reprezentaci školy a krásnou 
vizitku.

Ukliďme Štramberk!
V pátek 28. března 2025 se žáci 
druhého stupně rozhodli společně se 
svými třídními učiteli zapojit do ak-
ce Ukliďme Štramberk! Tato akce 
navazuje na celorepublikovou akci, 
která proběhla v sobotu 29. března 
2025 – Ukliďme Česko!
 V rámci jedné nebo dvou vyu-

čovacích hodin se procházeli Štram-
berkem a hledali odpadky. Nejčastěj-
ším odpadem byl plast, který nám 
pytle naplňoval nejrychleji. Kuriozi-
tou byl nález části motoru pohozený 
směrem na Bílou horu.
 Během dne nám počasí celkem 
přálo a žáci se mohli zaměřit kromě 
sběru odpadků také na krásy naší 
přírody.
 Děkujeme všem žákům 
a třídním učitelům za jejich zapojení 
do akce.

Mgr. Aleš Bjaček

Osvětim – Krakov 2025
Úterní časné aprílové ráno nás svým 
nevlídným počasím přeneslo do ne-
méně ponuré epochy lidských dějin. 
Devítka, obě osmičky a dvě odvážné 
sedmačky s námi odjely na exkurzi 
do Osvětimi a Krakova. Náš výlet do-
plnila šestice rodičů, mé dvě kolegy-
ně a pan průvodce.
 Během opravdu chladného do-
poledne jsme se seznamovali na vlast-
ní oči s prostředím vyhlazovacího tá-
bora Auschwitz – Birkenau (Osvětim 
– Březinka). Byli jsme obeznámeni 
s pohnutým osudem těch, kteří 
se zde během 2. světové války dosta-
li, a to zejména s osudy židovských 
rodin. Artefakty, jednotlivé objekty, 
bloky domů, ostnaté dráty a šedé ne-
be nad námi nám umožnily vcítit 
se do období holokaustu. A na něj by 
neměl nikdo z nás zapomenout. 
Ostatně oba objekty jsou každoročně 
hojně navštěvovány a lístky je třeba 

livou přípravu celé akce, rodičům 
a návštěvníkům za účast a podporu.

si rezervovat několik měsíců předem.
 Odpolední počasí se mnoho ne-
změnilo, ale destinace se lišila velmi. 
Královský hrad Wawel nad majestát-
ní Vislou nás velkolepě přivítal v his-
torickém Krakově. Po procházce sta-
robylým jádrem následoval tolik oče-
kávaný rozchod, který většina využi-
la k zakoupení něčeho teplého k obě-
du a pití. Z výletu jsme sice přijeli 
zmrzlí a unavení až k večeru, ale vě-
řím, že si z něj každý něco odnesl 
k ponaučení.

Miroslava Adamcová

Noc s Andersenem
Přespávačka v knihovně
27. března večer se žáci 5. A se spa-
cáky a pyžamy dostavili do knihov-
ny, kde je čekal nabitý program. 
V knihovně si zahráli únikovku. Poté 
si nasadili čelovky a po fáborkách 
putovali tajemnými stezkami a ulič-
kami Štramberka, kde se seznámili 
s nejrůznějšími pověstmi. Po návra-
tu ke knihovně jim Andersen kni-
hovnu uzamkl. Až když každý 
prokázal, že má statečné srdce, na-
šel klíč a zlaťák, teprve pak se mu 
knihovna znovu odemkla. Děti si po-
slechly a poskládaly příběh o Po-
pleteném Janovi. Pak už jen 
na všechny čekala pohádka a šup 
na kutě. Ráno snídaně a hurá 
do školy.

Děkujeme moc paní knihovnici 
Hance Žárské za tento krásný zážitek.

Darja Ferencová

Co se děje ve škole...

Zápis do první třídy a DOD 
ve znamení výročí Z. Buriana

Vedení školy
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Dne 19. března 2025 si děvčata z ta-
nečního kroužku Zvonilky z MŠ Ba-
řiny pod vedením Milady Fialové mě-
la možnost užít taneční workshop 
s profesionálním tanečníkem a cho-
reografem Jakubem Mazúchem. Ak-
ci připravil tým České televize jako 
odměnu za vítězství v soutěži Tančí 
celá škola pořádanou v rámci pořadu 
StarDance. Jakub Mazúch byl moc 
fajn, učil holčičky sambu, cha-chu, 
zahrál si s nimi na toreadora, předal 
jim diplomy a medaile. Pro celý tým 
Zvonilek i pro nás učitelky to byl ne-
všední zážitek.

Milada Fialová

Úspěch malých tanečnic

Ohlédnutí z MŠ Zauličí

Po půl roce se opět hlásíme z mateř-
ské školy Zauličí, abychom občanům 
Štramberku nastínili, co vše se u nás 
za tu dobu událo. A že je o čem poví-
dat.
 Listopad byl ve znamení Mar-
tinské tvořivé dílny s rodiči, kteří po-
ctivě pomáhali vyrobit co nejvíce an-
dílků, stromečků, svícnů a jiných de-
koračních předmětů pro před-
vánoční jarmark. Na akci rozsvícení 
vánočního stromu pak ochotné ma-
minky a paní učitelky prodávaly 
v KD všechny tyto výrobky a výtěžek 
z prodeje poputuje na akci pro děti 
s názvem „Emoční hrátky“, která 
nás čeká v květnu.
 V prosinci se konaly v obou tří-
dách vánoční besídky, děti ze Sluní-
ček si připravily betlémský příběh 
a malí Motýlci ukázali to, co se za půl
roku naučili. Rodičům se vystoupení 
líbila a  byla pro ně dojemným zá-
žitkem. Před Vánoci jsme s dětmi ko-
ledovali za zpěvu tradičních českých 
koled ve škole, ve školní kuchyni, 
v pizzerii, v řeznictví, v pekárně, v bis-
tru a taky v cukrárně, což dětem vy-
neslo spoustu sladkých dobrot. 

 Po novém roce čekaly ve školce 
na děti dárečky, to bylo radosti. 
Nové didaktické hry, výtvarné po-
můcky, společenské hry a vybavení 
do herny. A hned se něco nacvičova-
lo, tentokrát „My tři králové jdeme 
k vám“. Vyrobili jsme si kostýmy 
a vyrazili na tříkrálovou obchůzku 
zazpívat do školy paní ředitelce a na 
městský úřad.
 Zimní chladné počasí přineslo 
spoustu příležitostí pro zajímavé 
vnitřní aktivity pro děti. Navštívili 
jsme kino ve Štramberku, několi-
krát také štramberskou knihovnu, 
to abychom prohloubili u dětí 
předčtenářskou gramotnost. Zajeli 
jsme do divadla v Kopřivnici na před-
stavení O velrybě Lízince. Uspořáda-
li jsme si ve školce masopustní prů-
vod a maškarní bál. Poslechli jsme si 
hudební program pana Martina Zá-
branského, neslyšícího písničkáře, 
který má pouze 5 % zdravého slu-
chu, jak jsme se od něj dozvěděli. 
O to úžasnější bylo, když jsme zjis-
tili, že tento hudebník umí zapojit 
hned čtyři hudební nástroje najed.
nou. Jednalo se tedy spíše o koncert 

s živou produkcí, ozvučením a zpě-
vem všech přítomných. Tento člověk 
byl inspirací pro všechny.  
 V březnu do naší školky již po 
několikáté zavítala paní Michaela 
Borošová se svým Divadlem dětské-
ho diváka, jejíž pohádky sklízí velký 
obdiv každý rok, a jinak tomu nebylo 
ani letos. Loutkové interaktivní před-
stavení plné převleků, energie a las-
kavosti působilo jako pohlazení na 
duši. Tentokrát děti viděly pohádku 
O Koblížkovi a Budulínkovi v jed-
nom, klasické pohádky, které ukazu-
jí, co je v životě dobré a co zlé. Pohád-
ky spojovala postava mazané lišky, 
která je samozřejmě po zásluze po-
trestána. 
 Dva týdny před Velikonocemi, 
na Smrtnou neděli, připadá jeden 
z nejstarších českých lidových zvy-
ků, a to Vynášení Mařeny, Morany 
či Morocha, jak se jí někdy přezdívá. 
Také jsme si ji se školkou první pá-
tek v dubnu vynesli a definitivně 
tím ukončili zimu. Celý týden jsme 
nacvičovali tradiční písně a básně, 
které se k ní váží. A protože nemá-
me v okolí žádný potok, spálili jsme 
ji po obchůzce městem na naší škol-
kové zahradě a oslavili jaro valaš-
ským tancem na písničku „Už zima 
nestraší na naší salaši“. Zachovává-
me tímto krásnou lidovou tradici, 
z níž mají děti velký zážitek.
 Květen a červen jsou nabité 
událostmi. Čeká nás besídka ke dni 
maminek, focení dětí, velký výlet do 
planetária v Ostravě, návštěva mu-
zea NJ, pekárny uší pana Sochy, 
solné jeskyně ve Štramberku, kon-
cert ZUŠ, dále přijedou kolotoče, 
divadlo Letadlo, proběhne pasování 
předškoláků a na závěr školního 
roku tradiční zahradní slavnost.

Ing. Vendula Šutová, DiS.
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Josef Štábl
trenér

razil Kovalčíka z Martina, prohrál 
s rožnovským Kubíkem, ale pak 
Martínka, ze stejného oddílu porazil 
a bral stříbro. Stejně jako Lukáš Mel-
čák nad 81 kg (3 závodníci). Ten pro-
hrál se Studánkou z Ostrava, ale po-
razil Hájka z Hranic.
 Podobná soutěž se konala 
v Prostějově 29. 3., jako Memoriál 
Zdeňka Ludvíka. Tu soutěžila necelá 
čtyřstovka borců z 6 zemí. Z města 
„pod Trúbou“ nastoupili pouze dva. 
Tonda do 50 kg (11 závodníků) nej-
prve prohrál s Hrdličkou z SKKP 
Brno. Opravy, ale byly z počátku 
opět pod jeho vedením. Porazil Juříč-
ka z Olomouce, Sobíka z Karviné 
a o bronz mu nedal šanci Jokič 
ze Slovinska. Leona potvrdila, 
že prostějovské klima jí svědčí (vloni 
zde dvakrát vyhrála). Do 48 kg (3 zá-
vodnice) hladce porazila Vitulovou 
ze Židlochovic a potom taky domá-
cí Zvárovou a stanula na stupínku 
nejvyšším.

Ve dnech 15. - 16. března uspořádal 
ostravský Baník v tamní lehkoatle-
tické hale Český pohár v Judo. Této 
mega soutěže se zúčastnilo na 8 ží-
něnkách, neuvěřitelných 1252 (!) zá-
vodníků ze 197 klubů, 16 zemí. 
K hladkému průběhu pomohla i po-
četná ekipa pořadatelů, rozhodčích 
i trenérů. Sobotu otvírala kategorie 
U14 (2012–13) a jedním z prvních 
štramberáků zasáhl do bojů Tonda 
Žárský do 50 kg (26 závodníků). 
V prvním kole ho čekal skoro exo-
tický soupeř, Charalambous z Kyp-
ru. Našeho borce zaskočil nejen již 
hnědým páskem, ale i skvělou tech-
nikou, když po 20 vteřinách získal 
Vazaari (7 bodů), ale to bylo vše. Ton-
da převzal taktovku a zvítězil na dr-
žení. Ovšem Mišečka z Banské Bys-
trice, to bylo jiné kafe. Ten do Tondy 
bušil od začátku až vyhrál. V opra-
vách čekal již známý – Mieszczak 
z Bohumína a ten vcelku nedělal 
problémy. Horší to bylo se Sosnarem 
z Beskidu. Ten vyhrál na Yuko (5 bo-
dů) a k nám putovalo 9. místo. Od 14 
hodiny už zaplnila Tatami starší ka-
tegorie U18 (2008–09). Zde nastoupil 
Libor Veldamon do 66 kg (52 závod-
níků) proti Bracháčkovi z Chebu. 
Byl to vyrovnaný zápas, který se, 
po nerozhodném výsledku, přehoupl 
do Golden skoré (neomezený, nasta-
vený čas). Zde pomalu náš závodník 
ztrácel, až po 8,5 minutách odpadl. 
Bohužel bez oprav. Do 48 kg (9) děv-
čat si vedla pěkně Leona Balhárková 
proti Městkové z Vršovic, finalistce 
letošního M ČR. Ta nakonec vyhrála 
za 7 bodů. V opravách se pak dostala 
do křížku se Zábrodskou z Chomu-
tova, kterou nedávno v Brně porazi-

la. Zde se karta obrátila a Lea pro-
hrála za 5 bodů.
 Neděle patřila kategorii U16. 
Tady doslova převálcoval Radek Lei-
ter (60 kg, 50 závodníků) Adama 
z Košic, pak Pěnkavu z USK Ostrava 
a už tu čekal dánský judista Brons-
Paulsen, pěkně technicky vybavený 
soupeř. Začátek ještě Radek kont-
roloval, pak to nešlo. A nedařilo 
se ani proti Fabianovi z Benešova. 
Konečné 11. místo lze označit 
za úspěch. V těžké váze (nad 81 kg, 
10 závodníků) startoval ještě Lukáš 
Melčák a ten nestačil na teplického 
Kovaříka a bez oprav.
 Už za týden, 22. března, čekal 
podstatně „menší“ turnaj v Raškovi-
cích. Zde se sešla konkurence 463 
závodníků ze 4 zemí. Začala U10 
(2016–17). Tady jsme měli želízko 
v Martinovi Školařovi do 30 kg (15 
závodníků). Na svoje nedávné úspě-
chy ze Vsetína a Opavy navázal zde: 
porazil domácího Pauluse, prohrál 
s Kuchejdou z Baníku, v opravách 
už se zase našel, a dokráčel přes 
Mrkvicu z Opavy a Maťu z Uh. Bro-
du až do malého finále, kde nestačil 
na Gabzdyla z Ostravy a zůstal těsně 
pod bednou. Do 50 kg (11 závodníků), 
U14, neměl Tonda Žárský v 1. kole 
soupeře, pak nešťastně prohrál 
s Minaříkem z Opavy. Ale za bron-
zem se rozjel zostra. Porazil Bílka 
z Místku, pak opavské bráchy Kotás-
ky Petra a Martina a bronz byl do-
ma. Lea Balhárková do 48 kg neměla 
soupeřku, a tak spojily tuto váhu 
s váhou 52 kg, kde byla jen Ševčí-
ková z Martina. Z tohoto duelu vyšla 
vítězně slovenská závodnice. Libor 
Veldamon do 66 kg (4 závodníci) po-

Judistická zápoleníJudistická zápolení

Den otevřených dveří 
na MŠ Bařiny 571
Dne 1. dubna 2025 se otevřely dveře 
naší mateřské školy MŠ Bařiny 571 
pro všechny, kdo měli zájem a chuť 
se podívat, jak to u nás vypadá a jak 
pracujeme s dětmi.
 V dopoledních hodinách se při-
šli podívat maminky a tatínkové s dět-
mi a veřejnost. Někteří si dokonce 
zavzpomínali na doby, kdy v této bu-
dově byla ZUŠ a oni ji navštěvovali 

nebo někdo z jejich rodiny zde pra-
coval. Návštěvníci měli možnost vi-
dět, jak paní učitelky pracují s dět-
mi, jaké činnosti během dopoledne 
probíhají a mohli se sami zapojit 
do programu. Zhlédli fotografie a po-
dívali se, co všechno jsme s dětmi 
od září absolvovali a jaké akce 
pro děti pořádáme.
 V odpoledních hodinách pokra-

čovaly návštěvy dětí s jejich rodiči. 
Dále nás svou přítomností  potěšily 
bývalé zaměstnankyně mateřských 
škol. Za kolektiv MŠ Bařiny 571 dě-
kuji všem, kdo si udělal čas a přišel 
se za námi podívat a popovídat si. 
Děkuji také paním učitelkám a paní 
školnici za pomoc s přípravou a or-
ganizací dne.
 Budeme se na vás těšit u zápisu 
do MŠ a třeba na dalším Dni otevře-
ných dveří.

Petra Břusková
zástupkyně ředitelky pro MŠ Bařiny 571
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44. ročník 
Štramberské desítky

Upozornění: Část trasy závodu se 
běží za silničního provozu. Každý 
závodník běží na vlastní nebezpečí!

Kategorie:  
A muži 19–39 let 
B muži 40–49 let
C muži 50–59 let
D muži 60–69 let
E muži nad 70 let

Informace o závodě:  
Mojmír Kramoliš, mob. 602 810 656
e-mail: stramberska10@gmail.com

Sponzoři:
• LB CEMIX – KOTOUČ 

ŠTRAMBERK s.r.o.
• Ladislav Hezký – výrobce 

Štramberských uší
• SPT sourcing point technology
• MUDr. Antonín Quarda,
• Fotbal golf Rybí

F ženy 19–39 let
G ženy 40–49 let
H ženy nad 50 let
I junioři 16–18 let
J juniorky 16–18 let

Pořadatel závodu: TJ Sokol Štram-
berk ve spolupráci s městem Štram-
berkem.

Datum: sobota 17. 5. 2025

Start: v 10 hod.

Prezentace: od 8.45 hod. do 9.45 hod.,
areál TJ Sokol Štramberk – klubovna

Přihlášení: přihlášky zasílejte na 
e-mail: stramberska10@gmail.com, 
nejpozději do středy 12. 5. 2025, 
uveďte své jméno, ročník narození 
a název klubu/města. Možnost při-
hlášení i na místě v den závodu.

Startovné: 200 Kč, při platbě pře-
dem do 12. 5. 2025, 300 Kč hotově 
v den startu při prezentaci, junioři 
zdarma.

Platba: QR kódem

Platbu je možné uhradit také na  
účet 212663236/0600, variabilní 
symbol 10 nejpozději do 12. 5. 2025, 
do zprávy pro příjemce uveďte jmé-
no a příjmení závodníka, rok naro-
zení a název klubu / města.

Občerstvení: v cíli čaj, proteinová ty-
činka, minerálka, Štramberské uši

Sociálky, sprchy: v objektu „Soko-
lovny“ Štramberk

Ceny v jednotlivých  kategoriích:
dle možnosti pořadatele.
1. místo – medaile, Štramberské 
ucho velké, poukázka Sportisimo 
700 Kč, propagační předměty města 
Štramberka

2. místo – medaile, Štramberské uši 
– krabička, poukázka Sportisimo 
500 Kč, propagační předměty města  
Štramberka

3. místo – medaile, Štramberské 
ucho – krabička, poukázka 300 Kč, 
propagační předměty města 
Štramberka

– junioři medaile, věcný dárek

Délka tratě: 10 km, krosový terén 
s převahou silnice

Trasa závodu

Start: Sokolovna Štramberk
Cíl: Brána do Národního sadu
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Letošní Štramberský den 
zdraví je za námi

Činnost Armády spásy 
v KC Stará škola
Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi v Kopřivnici pomáhá 
rodinám k lepší orientaci v poža-
davcích společenského systému, 
k rozvoji rodičovských dovedností 
a podporuje je v jejich samostatném 
fungování. Každé úterý od 13 
do 17 hodin probíhá kontaktní den 
v Komunitním centru Stará škola 
ve Štramberku, kdy mohou přijít 
zájemci o službu na nezávaznou 
konzultaci. Jednou měsíčně je pak 
v komunitním centru připraven 
program pro děti. 
 V Komunitním centru ve 
Štramberku se dne 8. dubna 2025 
konala vzrušující aktivita pro děti 
s názvem „Malý vědec“. Děti měly 
možnost se zapojit do různých fy-
zikálních a chemických pokusů, kte-
ré nejenže rozvíjely jejich vědecké 
dovednosti, ale také přinesly spoustu 
zábavy.
 Jedním z nejoblíbenějších po-
kusů byla výroba barevných sopek 
z jedlé sody a octa. Děti s nadšením 
sledovaly, jak se jejich sopky barvily 
a bublaly. Dalším zajímavým poku-
sem byla výroba kouzelné kapaliny, 
ze škrobu a vody, která měnila své 
vlastnosti podle toho, jaký tlak na ní 
děti vyvíjely. Nechyběl ani pokus se 
záhadou plovoucího vejce, který dě-
tem ukázal, jak hustota kapaliny 
ovlivňuje plavání předmětů.

 Účast byla velká a děti si odnes-
ly nejen nové vědomosti, ale i spous-
tu zážitků. Bylo skvělé vidět, jak děti 
objevují kouzlo vědy a jak je to baví.
 Informace o připravovaném 
programu naleznete na nástěnce 
v Komunitním centru Stará škola, 
na stránkách Štramberských novi-
nek, popřípadě na webu Štramberku.

Tereza Heraltová, DiS.
sociální pracovník
773 770 475
tereza.heraltova@armadaspasy.cz

Armáda spásy v České republice, z. s.
Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi Kopřivnice, 
Příbor, Štramberk
Horní 1112, Kopřivnice

Ve čtvrtek 10. 4. se uskutečnil další 
ročník Štramberského dne zdraví. 
A byl vskutku rekordní. Představilo 
se na něm rekordní množství spolu-
organizátorů, těch tradičních i zcela 
nových. Největší přízni se těšila 
stanoviště nabízející bezplatná mě-

ření, ať už šlo o zrak, krevní tlak, vy-
šetření chodidel, analýzu autonom-
ního nervového systému, analýzu tě-
lesného složení nebo nově také dia-
gnostiku vnitřních orgánů. Poprvé 
se na Dni zdraví představily také mi-
lé sestřičky z Transfuzního oddělení 

nemocnice Agel v Novém Jičíně, kte-
ré byly schopné z kapky krve sdělit 
řadu informací. Příchozí mohli uspo-
kojit i své čichové nebo chuťové buň-
ky, případně vyzkoušet masáž šíje. 
Součástí programu byla již potřetí 
Dřepyáda, kde se každý dřep počítal 
a napočítalo se letos rekordních 
7800 dřepů. V sobotu se pak skupina 
cykloturistů vydala na okružní jízdu 
po okolí. I letos jsme losovali vítěze 3 
dárkových balíčků z řad příchozích, 
kteří se zapojili do naší soutěže. Vy-
losovaným gratulujeme. 
 Děkujeme všem, kteří se do or-
ganizace jakkoliv zapojili a už nyní 
se těšíme na další ročník.

Mgr. Petra Milichová
spoluorganizátorka akce



10 Štramberské Novinky | K O M U N I T N Í  C E N T R U M



11K U LT U R A A S P O L E Č N O S T



12 Štramberské Novinky | P R O G R A M  K I N A

05
Program
kina

4/5
18.00
Ta druhá Ježek Sonic 3 Jak se nám 

to mohlo stát!?
Vyšehrad Dvje

Dokument CZ/SK, 
2024, 87 min, 
mládeži přístupný,
Vstupné 80 Kč
Hodnocení ČSFD: 76 % 

Osmnáctiletá Johana chce 
pryč z rodného maloměsta.
Touží složit maturitu a ode-
jít studovat na vysokou. Po-
slední rok střední školy pro
ni ale představuje náročněj-
ší období než pro její spo-
lužáky. Ve své rodině má 
totiž nezastupitelnou roli – 
denně pomáhá s péčí o 
mladší sestru s postižením.
Přes veškerou lásku se mu-
sí vymanit z očekávání 
všech, najít vlastní prostor
a opustit stín své sestry. 
Johana je tzv. skleněné dítě,
nezáměrně přehlížená pře-
tíženými rodiči i světem. 
Zvládne překonat pochyb-
nosti i pocit viny a dovolí 
si, jako ta druhá, dát sebe 
na první místo? Observační
dokument. film přibližuje 
dlouhodobě opomíjené té-
ma zdravých sourozenců 
v rodinách pečujících o děti 
se speciálními potřebami. 

Akční dobr. sci-fi komedie 
USA/Japonsko 2024, 
111 min, mládeži přístupný 
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 72 % 

Ježek Sonic je videoherní 
legenda a díky dvěma 
úspěšným filmům se už 
zařadil i mezi hvězdy stří-
brného plátna. Poté, co se 
mu podařilo zachránit ce-
lou planetu a své přátele 
před všehoschopným zlou-
nem Doktorem Robotni-
kem (Jim Carrey), mohl by 
si vzít trvalou dovolenou. 
To by ovšem nesměl exis-
tovat tajný vládní program 
označený „Projekt Shadow“
(tak letitý, že na něm pra-
coval už Robotnikův děde-
ček). Jeho výsledkem bylo 
stvoření Sonicova zlého 
dvojčete, tvora s neuvěři-
telnou silou a schopností 
teleportace. A tenhle ne-
zmar teď půjde oblíbené-
mu modrému ježkovi 
po krku. 

Komedie CZ 2024, 
100 min, mládeži přístupný,
Vstupné 120 Kč

Hodnocení ČSFD: 70 %

Cimburk–Kolovratníkovi, 
početná aristokratická ro-
dina, se při ohlášené svat-
bě svých dětí setkávají 
s mnohem skromnější ro-
dinou Novákových. Budou-
cí nevěsta a ženich při té 
příležitosti nabídnou svým 
rodičům testy DNA, které 
odhalí jejich skutečný pů-
vod. Výsledky jsou na-
prosto nečekané a zapříči-
ní efekt bomby. 

Komedie CZ, 2025,
110 min, nevhodný 
mládeži do 15 let,
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 63 %

Zní to možná neuvěřitelně, 
ale Lavi v pokračování Vy-
šehradu znovu dostává 
šanci. A tentokrát dokonce 
v podobě zahraničního 
angažmá! Už jeho let do 
Anglie ale skončí fiaskem 
a jak se dá předpokládat, 
jeho jazyková výbava mu 
nepřinese mnoho úspěchů 
ani v novém působišti. 
Tentokrát ho však průšvi-
hy nepřivedou do FC Sla-
voj Vyšehrad, ale „spadne“ 
až do vesnického FK Smr-
kov. A tady ho čeká spou-
sta překvapení včetně toho 
nejdůležitějšího, které od-
halí díky náhodnému čůrá-
ní u pangejtu…

11/5
18.00

18/5
18.00

25/5
18.00

Kinosál v kulturním 
domě na náměstí
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Přehled akcí

4/5 18.00

3/5 10.00

5/5 17.00

24/5 20.30

Kino – Ta druhá
sál kulturního domu

Den pramatek
Muzeum Šipka

ZUŠ – Koncert ke dni matek
koncertní sál v Kom. centru Stará škola

Večer s hvěz. na Trúbě – náhradní termín
areál hradu Štramberk

6/5 9.30

24/5 

Jóga hrátky
hernička v Kom. centru Stará škola

Štramberská Jasoň
Cíl na náměstí ve Štramberku

7/5 16.30

25/5 18.00

Mini pizzy
kuchyňka v Kom. centru Stará škola

Kino – Vyšehrad Dvje
sál kulturního domu

11/5 18.00

27/5 9.30

Kino – Ježek Sonic 3
sál kulturního domu

Jóga hrátky
hernička v Kom. centru Stará škola

13/5 9.30

12/5 17.00

29/5 14.00

31/5 – 1/6 

Jóga hrátky
hernička v Kom. centru Stará škola

Poslední šance?! – setkání občanů
restaurace Dallas

Talentové přijímací zkoušky
ZUŠ v Komunitním centru Stará škola
Štramberská pouť
Štramberk

13/5 13.00 Aktivita SAS – Kouzelný písek
Komunitní centrum Stará škola

15/5 10.30 Trénování paměti
klubovna v Kom. centru Stará škola

17/5 10.00 Štramberská desítka
Start u Sokolovny Štramberk

17/5 11.00

17/5 14.00

Den města
náměstí a okolí
Šmoulí ulička
náměstí a okolí

17/5 15.00 Železné katedrály – přednáška
Komunitní centrum Stará škola

21/5 16.30 Zábavné odpoledne plné tvoření z papíru
Komunitní centrum Stará škola

23/5 20.30

23/5 18.00

Večer s hvězdáři na Trúbě
areál hradu Štramberk

Noc kostelů
sborový dům ČCE Štramberk

18/5 14.00 Restaurant Day
venkovní prostranství u Staré školy

20/5 9.30

18/5 18.00

Jóga hrátky
hernička v Kom. centru Stará škola

Kino – Jak se nám to mohlo stát!?
sál kulturního domu

Plánované červnové akce: 
Muzejní noc, Španělsko–romský večer, Škvařenice z obří
pánve, Večerní prohlídky hradu Štramberk, Letní kino, 
Zájezd do Ski areálu Bíla, Zahájení prázdnin (Den magie)
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Knižní
novinky

„… může to vypadat se-
benaivněji nebo sebe-
beznadějněji, ale prostě 
chci zkoušet změnit blbou 
náladu v náladu dobrou. 
A myslím si, že to jde a že 
tomu může hodně pomoct 
právě to, že se to nejprve 
odšpuntuje na vršku. Pro-
tože když lidi vidí, co se 
teď v této zemi a v politice 
děje, tak musejí být oprav-
du znechucení. Jestli se 
na to dívá velká část lidí ja-
ko já, když vidí, co politici 
občas předvádějí, jak bez-
trestně to mnohým z nich 
prochází, jak se nám často 
smějí do tváře za něco, 
za co bychom my všichni 
ostatní byli potrestaní, 

tak to samozřejmě ne-
může budit velký opti-
mismus. Když to ale 
bude jinak a lidi ales-
poň začnou mít pocit, 
že pravidla platí pro 
všechny a že je tady 
možnost přijít s dob-
rým nápadem a nebýt 
za to hned po zásluze 
potrestán, a když pak 
takový nápad dostane 
zelenou, tak se to za-
čne trošku hýbat do-
předu. A myslím, 
že pak by se pomalu 
mohla měnit i ta blbá 
nálada, kterou tu dnes 
už zase bohužel má-
me.“ 
(Ukázka z knihy).

Městská
knihovna

Generál Pavel 
v rozhovorech 
s Jolanou 
Voldánovou

Autoři:
Jolana Voldánová, 
Petr Pavel

Fotbaláci
Autor: 
Roberto Santiago

Fotbaláci – to jsou napínavé detek-
tivky pro děti, odehrávající se ve fot-
balovém prostředí. Parta kluků a ho-
lek, kteří mají rádi fotbal, v každé 
knize vyřeší jednu neobvyklou de-
tektivní záhadu – např. Záhadu léta-
jících rozhodčí, Záhadu neviditel-
né penalty, či Záhadu sedmi gólů 
do vlastní branky.  Bohatě ilustrova-
né knihy španělského kreslíře a spi-
sovatele Roberta Santiaga jsou oblí-
bené po celém světě, vyšly již v 18 
zemích a nyní jsou k dispozici v naší 
knihovně. 
Vhodné pro čtenáře od 9 let.

Atomové návyky
Autor:
James Clear

Dlouho se věřilo, že atom je nej-
menší a nedělitelná část hmoty. 
A právě podle atomů pojmenoval Ja-
mes Clear svou knihu o malých ná-
vycích, které mají velký dopad na na-
še životy: „Čas výrazně rozevírá 
nůžky mezi úspěchem a nezdarem. 
Čas znásobí vše, čím jej nakrmíte. 
Pěstujete-li dobré návyky, pak je vaším 
spojencem. V opačném případě je va-
ším nepřítelem. Návyky jsou dvou-
sečnou zbraní. Ty špatné vás stáhnou 
na dno stejně snadno, jako vás ty dob-
ré vynesou na vrchol…“ This book 
is also available in English in our 
library.

Krvavá spása
Autorka:
Lisa Reganová

Na Denton se snáší prudký déšť, který 
vyplaví tělo mladé dívky. Detektiv Josie
Quinnová a její tým nemají žádné mís-
to činu, kde by mohli své pátrání začít. 
Tělo oběti je ale naštěstí dobře zacho-
valé včetně baseballové nášivky na 
bundě, kterou má oběť na sobě. Josie 
nedokáže skrýt šok – její mrtvý bývalý 
manžel Ray vlastnil přesně takovou 
bundu. Když se Josie vydá po stopách 
zpět do doby, kdy sama chodila na 
střední školu, identifikuje dívku jako 
Beverly Urbanovou, problémovou stu-
dentku, o které se říkalo, že má s Ra-
yem aférku. Ovšem jeden rok během 
prázdnin se ona i její matka odstěho-
valy. Nebo si to alespoň všichni v Den-
tonu mysleli… (Nakl. anotace, kráceno)

D E T E K T I V K A P R O  D Ě T I R O Z V O J  O S O B N O S T I K R I M I N Á L N Í  T H R I L L E R

Výpůjční doba knihovny

8.00–12.00, 13.00–15.30
13.00–17.00
zavřeno
8.00–12.00, 13.00–17.00
zavřeno

knihovna-stramberk.cz
mk@stramberk.cz
+420 556 840 620

Po

web 
e-mail 
tel.:

Út
St
Čt
Pá

Upozornění
pro čtenáře

V úterý 13. 5. 2025 
bude knihovna uzavřena 
z důvodu školení 
knihovnice.

Děkujeme za pochopení.

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna 
Štramberk
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vyluštili kvíz a chvíli bloudili ve 
sklepě. V knihovně jsme plnili úkoly 
související s čtenářskou gramotnos-
tí, dobře se najedli ze zásob připra-
vených maminkami a pak už byl čas 
na nocování mezi knihami. Za hezký 
zážitek děkuji především fajn dětem 
z 5. A.

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna Štramberk

volily jednodušší tituly, ty jim známé 
zvládly samy, nové se učily s pomocí 
rodičů. Obě herní odpoledne byla 
skvělou příležitostí pro vzájemné se-
tkání s objevováním nových her, pro-
cvičením mozkových závitů i po-
zornosti. Už teď se všichni těší na 
další herní akce v komunitním cent-
ru, které máme v plánu po letní pře-
stávce pravidelně pořádat.

Hana Sokolová 
a Tereza Kučáková

U příležitosti Noci s Andersenem 
jsme i my spali v knihovně. Já, 5. A, 
paní učitelka Darja a paní asistentka 
Petra. Téma našeho programu byly 
štramberské pověsti. Nocování jsme 
si náramně užili. Nejdříve jsme se 
dostali tajnou cestou na Trúbu, kde 
jsme si povídali o vzniku hradu 
a o pověstech, které se s ním pojí, pak
jsme se seznamovali s místopisem 
Štramberka, prošli stezkou odvahy, 

V Komunitním centru Stará škola ve 
Štramberku proběhla o dvou před-
jarních víkendových dnech setkání 
zaměřená na hraní deskových her. 
Akce přilákaly širokou škálu účastní-
ků – od malých dětí po zralé dospělé. 
Na stoly se dostaly novinky i osvěd-
čené klasiky, které nabídly zábavu, 
napětí a spoustu smíchu.
 Atmosféra byla přátelská a kaž-
dý si našel „deskovku“ podle své 
chuti. Pokročilé nejvíce zaujaly ná-
ročné strategické hry, děti většinou 

Slavnostní vyhlášení 
nejpilnějších čtenářů v MK

Spali jsme v knihovně!

Deskové hry 
v KC Stará škola 

V sobotu 15. března se v Městské 
knihovně konalo slavnostní vyhlá-
šení nejpilnějších čtenářů loňského 
roku. Oceněni byli žáci druhých 
ročníků ZŠ, kteří byli v červnu 2023 
pasováni na čtenáře a poté se zú-
častnili celoroční čtenářské soutěže. 
Devět nejvytrvalejších z nich bylo 
v přítomnosti svých rodinných pří-
slušníků vyhlášeno nejpilnějšími 
čtenáři a odneslo si krásné knižní 
odměny. Součástí slavnostního od-
poledne byla i tvůrčí dílna na téma 
Podmořský svět, kterou vedla místní 
výtvarnice Zuzka Přívětivá. Děti se 
ponořily do fantazie a tvořily inspi-
rovány dílem Zdeňka Buriana, jehož 
odkaz ožívá i na stejnojmenné vý-
stavě, která je aktuálně k vidění 
v dětském oddělení knihovny. Celé 
setkání se neslo v radostné atmo-
sféře lásky ke čtení.

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna Štramberk
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První setkání s jubilanty
3. dubna 2025
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Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Radomír Geryk
Miroslav Křenek
Jana Šmajserová
Marie Vylíčilová
Radmila Dostálová
Josef Hanzelka
Marie Horáková
Zdeněk Hrivňák
Dana Majerová
Petr Nogol
Anežka Schwarzová 

Milan Sopuch
Anna Šírová
Josef Šmahlík
Marie Guznarová
Petr Urbánek
Anna Klauzárová
Adolf Michna
Anna Rašková
Karla Vanerová
Ludmila Bajerová

Vítání občánků v Koncertním sálu v KC 
Stará škola na Náměstí se uskuteční 
dne 14. 6. 2025

Vedení města a členové SPOZ přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 

Vážení občané,
vedením města bylo rozhodnuto o uveřejňo-
vání jubilantů, kteří v roce 2025 dovrší 70 let, 
75 let, 80 let, 85 let, 90 let, 95 let, 100 let 
a každých 5 let.

Online přihláška
Přihlásit se mohou rodiče dětí s trva-
lým pobytem ve Štramberku, které 
ještě nedosáhly věku jednoho roku 
e-mailem evidence@stramberk.cz, 
osobně vyplněnou přihláškou na mat-
rice / dv. č. 2, E. Hyklová / nebo online 
přihláškou (viz QR kód) do 30. 5. 2025.
 Pozvánka s upřesněnou hodi-
nou začátku slavnosti Vítání  přihlá-

šeným přijde poštou zhruba týden 
před akcí.
 Samozřejmě jsou na slavnost 
zváni i dědečkové, babičky i souro-
zenci přihlášených dětí.

Srdečně zve 
Vedení města

Jubilanti měsíce 
května
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Město Štramberk bude mít zlatou minci
„Městská památková rezervace Štramberk“
s nominální hodnotou 5000 Kč

Česká národní banka vydává v letech 
2021–2025 cyklus deseti zlatých 
mincí, kterými představuje části his-
torických jader deseti měst s do-
chovanými budovami a městskou 
infrastrukturou.
 Cyklus Městské památkové re-
zervace v letech 2021–2025 postup-
ně představuje deset historických 
měst v České republice. Svoji minci 
už mají Cheb, Jihlava, Mikulov, Lito-
měřice, Kroměříž, Hradec Králové, 
Olomouc a Moravská Třebová. V le-
tošním roce se cyklus uzavře mince-
mi s motivy měst Štramberk a Tábor. 

Česká národní banka vypsala 
v únoru 2024 ceny za předložení 
uměleckého návrhu na zlatou minci 
Městská památková rezervace Štram-
berk s uzávěrkou dne 5. dubna 2024.
 Vypsání ceny za předložení 
uměleckého návrhu na devátou zla-
tou minci z cyklu Městské památ-
kové rezervace se zúčastnilo 17 vý-
tvarníků, kteří předložili celkem 26 
sádrových modelů. Vyhodnocení 
předložených návrhů uskutečnila 
Komise pro posuzování návrhů 
na české peníze dne 5. dubna 2024. 
Odborným poradcem byl Ing. Ol-
dřich Škrabal, tajemník Městského 
úřadu města Štramberk.
 První cenu a doporučení k rea-
lizaci získal návrh Veroniky Proko-
pové, DiS., za velmi čistou a propra-
covanou koláž nejvýznamnějších 
památek MPR Štramberk. Bankovní 
rada České národní banky na svém 
jednání dne 30. května 2024 potvrdi-
la rozhodnutí komise a schválila rea-
lizaci mince podle návrhu Veroniky 
Prokopové, DiS.

Popis vítězného návrhu: 
Česká národní banka vydá zlatou 
minci v nominální hodnotě 5 000 Kč 
s motivy historického jádra města 
Štramberk. Zlatá mince je součástí 
desetidílného cyklu Městské památ-
kové rezervace, který postupně před-
stavuje vybraná města v České 
republice s architektonickým či kul-
turním významem. Mince inspi-
rovaná Štramberkem vyjde jako 
devátá v pořadí. 
 Pětitisícikoruna se razí ze zlata 
o ryzosti 999,9, vážit bude půl unce, 
tedy 15,5 gramů a v průměru bude 
mít 28 milimetrů. ČNB chystá mince 
ve dvojím provedení – běžném 
a špičkovém, které se od sebe liší po-
vrchovou úpravou a provedením hra-
ny. Mince špičkové kvality se vyzna-
čují vysoce leštěným mincovním 
polem a matovaným reliéfem a hlad-
kou hranou. Mince běžné kvality 
se vyznačují vroubkovanou hranou.
 Autorkou její podoby je Vero-
nika Prokopová, která uspěla ve vý-
tvarné soutěži vyhlášené Českou ná-
rodní bankou. Porota soutěže na je-
jím návrhu ocenila zejména velmi 
čistou a propracovanou koláž nejvý-
znamnějších památek Městské 
památkové rezervace Štramberk, 
tvořených v popředí novorenesanční 
kašnou, uprostřed kostelem sv. Jana 
Nepomuckého a přízemním domem 
s novobarokním štítem, v pozadí pak 
zříceninou hradu Strallenberg s vál-
covou věží zvanou Trúba. Na návrhu 
lícní strany porota vyzdvihla zejmé-
na vhodně zakomponovanou ná-
stěnnou malbu interiéru Jaroňkovy 
útulny. 

Slavnostní prezentace zlaté 
mince – „Městská památková 
rezervace Štramberk“
V rámci emisního plánu ČNB na rok 
2025 bude vydána zlatá mince s mo-
tivem „Městská památková rezer-
vace Štramberk“, termín emise je 
úterý 27. května 2025. U této pří-
ležitostí ČNB v den emise organizuje 
ve spolupráci s dotčeným městem 
slavnostní prezentaci mince, na kte-
rou jsou zváni hosté jak ze strany 
ČNB, tak i města. Při této příležitosti 
guvernér ČNB Ing. Aleš Michl, Ph.D., 
předá starostovi města Štramberk 
zlatou minci „Městská památková 
rezervace Štramberk“ ve špičkové 
kvalitě. Program Slavnostní pre-
zentace zlaté mince se pro zvané 
hosty bude konat v prostorách Kul-
turního domu ve Štramberku. 
 Zlatá pětitisícikoruna s motivy 
Štramberka bude v prodeji od 27. květ-
na u smluvních partnerů ČNB pro 
prodej sběratelského materiálu. No-
minální hodnota mince 5 000 Kč 
není totožná s prodejní cenou. Ta je 
výrazně vyšší a zohledňuje mimo ji-
né aktuální cenu zlata a náklady spo-
jené s výrobou.

Ocenění města v rámci Měst-
ské památkové rezervace 
Štramberk
Vydání zlaté mince České národní 
banky s motivem „Městská památ-
ková rezervace Štramberk“ s nomi-
nální hodnotou 5 000 Kč v rámci 
cyklu deseti zlatých mincí věnované 
městským památkovým rezervacím 
je dalším významným oceněním 
města v péči o památky. Dovolím 
si u této slavnostní příležitosti vzpo-
menout celou řadu ocenění zís-
kaných v poslední době:
• 2017 – krajský vítěz soutěže o ti-

tul Historické město roku 2016.
• 2017 – nominace na ocenění His-

torické město roku 2016 – Cena 
Ministryně pro místní rozvoj za 
vynikající výsledky v programu 
regenerace MPR a MPZ za rok 
2016.

• 2018 – ocenění časopisu Moderní 
obec za příkladné udržování míst-
ních tradic, zvyků i v kontextu pé-
če o kulturní památky v MPR 
v rámci celostátního vyhlášení 
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vítěze soutěže o titul Historické 
město roku 2017.

• 2018 – krajský vítěz soutěže o ti-
tul Historické město roku 2017.

• 2020 – krajský vítěz soutěže o ti-
tul Historické město roku 2019.

• 2020 – celostátní vítěz soutěže 
o titul Historické město roku 2019.

• 2016–2025 – za posledních 10 let 
se podařilo získat do rozpočtu 

města v rámci Programu regene-
race MPR a MPZ na obnovu pa-
mátek finanční částku v celkové 
výši 20 410 000 Kč.

Závěrem si dovolím touto cestou po-
děkovat zastupitelům, radním, úřed-
níkům Městského úřadu Štramberk, 
právnickým i fyzickým osobám 
(vlastníkům nemovitostí) 

a v neposlední řadě aktivním obča-
nům zapojeným do odborných komi-
sí, pracovních skupin, kteří se na vý-
še uvedených úspěších a tím i propa-
gaci města podíleli. 

Ing. Oldřich Škrabal 
tajemník MÚ města Štramberka

Poděkování pečovatelkám
z Lepší péče

Aktivity 
DDM Štramberk

Ráda bych touto cestou poděkovala 
všem pečovatelkám z Lepší péče. 
Nejenže se hezky o moji maminku 
staraly doma, ale když je dlouhodobě

Uplynulé aktivity
Dřepyáda – v rámci Dne zdraví jsme 
se opět zúčastnili pohodové akce 
v KD ve Štramberku. I letos jsme 
pokořili rekord z předešlého roku 
a to o krásných víc jak 2000 – celko-
vý počet tedy nadřepovaných dřepů 
je 7800. Děkujeme všem zúčastně-
ným, letos i mimo KD a hlavně díky 
pořadatelům, že jsme se i letos 
mohli zapojit.

Pohádkový les – v sobotu 12. dubna 
jsme si užili krásnou společnou akci 
ve spolupráci s Městem Štramberk 
a Městem Kopřivnice a díky i počasí, 
které parádně vyšlo, jsme se povozili 
na oslících, mrkli a sáhli na dravce, 
vyzkoušeli ekovýzvy a prošli dva 
okruhy – žlutý delší přes rozhlednu 
Bílá hora a Vaňův kámen a druhý 
u Kamenárky, červený kratší. Zú-
častnilo se i více dětí se speciálními 
potřebami. Přímo u rozhledny se za-
pojili i hokejisté HC Kopřivnice, kte-
ří si připravili bonusové stanoviště 
formou střelby na branku a jiných 
aktivit s hokejkami. 532 dětí plus ro-
dinní příslušníci si letos mohli užít 
zábavné úkoly s pohádkovými by-
tostmi a odnesli si nejen plno zážit-
ků, ale i spoustu krásných odměn. 
Děkujeme všem, že jste si společně 
s námi přišli užít prima den.

Velikonoční Špunti – z pátka na so-
botu (11. – 12. dubna) jsme zažili 
i víkendovou akci s dětmi se speci-
álními potřebami a to přímo v DDM 
ve Štramberku. V pátek jsme si zařá-
dili v tělocvičně a po večeři jsme se 
zabavili muzikoterapií a filmem na 
plátně jako v kině. V sobotu jsme se 
pak vrhli na velikonoční dílničky, 
kde jsme tvořili velikonoční zápichy 
a zajíčkové zvonkohry. Dále pak také 
keramická dílna, která děti opravdu 
zaujala a bavila. Po obědě a od-
poledním klidu jsme se i my zú-
častnili Pohádkového lesa, který 
jsme si opravdu užili - jak na velkém, 
tak na malém okruhu. Celou akci 
jsme zakončili hrami na hřišti a po-
řádnou svačinou. Domů jsme si 
odnesli jak super zážitky, tak i své 
úžasné výtvory z dílny a dobrůtky. 
Děkujeme rodičům za důvěru v nás 
vloženou a budeme se těšit na příště.

Plánované aktivity
Křižem krážem – 13. května se v KD 
v Kopřivnici uskuteční akce nazvaná 
Křížem krážem, kde i letos budou 
vystupovat děti z našich kroužků ze 
Štramberka - konkrétně z kroužku 
Aerial Hoop, Hejbásek začátečníci 
i pokročilí a Gradus tanečnice. Bude-
te také moci zhlédnout i další úžasné 
vystoupení kopřivnických kroužků, 

hospitalizována, jely ji nejednou
ve svém volnu navštívit do nemocni-
ce. Takovou péči jsem opravdu neo-
čekávala a jsem ráda, že je máme. 

Jejich návštěva určitě pomáhá v léč-
bě, především po psychické stránce. 
Maminka je dlouhodobě upoutána 
na lůžko, bez možnosti pohybu. 
Na jejich návštěvu se vždy těší. Vím, 
že po tak dlouhé hospitalizaci bude 
rehabilitace těžká, ale věřím, že 
s Lepší péči to zvládneme.

Ing. Mihálová Kateřina 

kteří také pilně trénují na každé vy-
stoupení. Tímto Vás zveme na podí-
vanou, ukázku úžasné práce dětí a je-
jich lektorů, kteří se jim během roku
úžasně věnují a posouvají dál a dál.

Šmoulí ulička – ve spolupráci 
s Městem Štramberk Vás touto 
cestou zveme na akci plnou zábavy 
a parádních zážitků, hudby, vystou-
pení, cen a dobrot po celý den. Do-
razte za námi v sobotu 17. května 
a projděte si Šmoulí uličku plnou 
úkolů a zábavných aktivit. Průběžný 
start bude probíhat na náměstí od 
14.00 do 18.00. Těší se na vás taťka 
Šmoula, Šmoulinka, Šmoulové, ale 
také Gargamel a jeho věrný kocour 
Azrael. Přijďte s námi oslavit tento 
den a naplno si ho užít.
Petra Pohořálková
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Štramberk je zase O Drobek Skvělejší!
Vážení spoluobčané, 
jako každý rok se Místní sdružení 
ODS ve Štramberku zapojilo do celo-
státní akce Ukliďme Česko. Uspořá-
dali jsme brigádu na sběr odpadků 
na území města, abychom přiložili 
ruku ke konkrétnímu dílu. Akci jsme 
prezentovali pod názvem Ukliďme 
Štramberk a uskutečnila se ve stře-
du, 2. dubna 2025, za krásného po-
časí. Sešli jsme se u Základní školy 
ve Štramberku a pokračovali kolem 
pomníku, hřbitova a centrálního par-
koviště na Kozinu. Nejvíce odpadků 
se ukázalo být v okolí parkoviště, 

okolí valu na Kozině a poblíž brány 
do areálu cementárny. Sešlo se nás 
sice pouze 7, ale díky píli všech 
účastníků se podařilo sesbírat slušně 
velkou hromadu odpadků. Akci jsme 
zakončili malým pohoštěním v re-
stauraci Maestro. 
 Rád bych touto cestou, jako 
předseda MS ODS Štramberk, podě-
koval všem zúčastněným za píli 
a paní Petrové z MÚ za technickou 
podporu. 

Petr Venský
předseda MS ODS ŠtramberkFo
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Aleš Durčák
(Z knihy „Štramberk – Moravský Betlém“, 2009 – aktualizováno), 4.

Štramberk a Zdeněk Burian

psán 24. 10. 1919 jako mimořádný student a nastoupil do I. se-
mestru Všeobecné malıř́ské školy, vedené prof. Obrovským; během 
zimnıh́o semestru přestoupil do 2. ročnıḱu – pozn. autora). 
Takový úspěch jsme nemohli nechat jen tak být. Maminka mi řekla: 
Nemůžu ti dát žádné peníze. Musíš se v Praze uživit sám. Dokážeš 
to? Řekl jsem jí: Dokážu to. Asi bych to neřekl, kdybych věděl, jaká hrů-
za mě čeká. Bylo mi 14 let a mým kolegům na Akademii kolem dva-
ceti, takže byli o šest a taky o osm let starší. Pochopitelně mě přezírali, 
nedružili se se mnou, a tak začala moje osamělost, která určila 
můj život podnes. Ale nezájem kolegů nebyl to největší zlo. Hůře 
se snášel hlad. (...) Ale já si na ty zlé doby nestěžuju. Člověk tenkrát 
ztvrdnul a poznal, že hodně snese. Když poznáte život z žabí perspek-
tivy, přestanete se bát smrti. Umíral jsem dvakrát, a žádný dojem 
to na mě neudělalo. A poznáte také, jak jsou lidé tvrdí a necitelní. 
Když jsem několikrát spal pod železničním mostem, pozoroval 
jsem, jak ráno odváželi nezaměstnané, kteří tam leželi přikrytí 
novinami a přes noc zmrzli podchlazením a vysílením. A lidé chodili 
kolem nevšímavě. Celkem to ale byla dobrá škola a od té doby 
vím, že hlad je zdravý, pokud ovšem člověk neumře. První obědy 
jsem poznal až na vojně. Nebyl bych to vydržel, kdybych neměl za se-
bou školu od těch nejlepších učitelů: J. Londona, T. Setona, R. Kiplinga, 
Z. Greye a zejména R. Beache. Ti mě naučili, že nejdůležitější vlast-
ností pro život jsou houževnatost, sebezapření a kázeň." 

Od této chvıĺe až do konce svého života zůstal věrný dobrodruž-
nému žánru a vytvořil práce, které nás nikdy nepřestanou udivovat 
svou sugestivnı ́ dokonalostı.́ Prvnı ́ knihu Dobrodružstvı ́ Davi-
da Balfoura R. L. Stevensona ilustroval v 16 letech, poslednı ́ pak 
o 60 let později. Mezitıḿ se jen jakoby mimochodem stal jednıḿ 
z nejproslulejšıćh malıř́ů pravěku 2. pol. 20. stoletı.́

–pokračování–

Zd. Burian: „Když jsem byl kluk, měl jsem na okně každý večer 
připravený papír, a když byl pěkný západ slunce, hned jsem to malo-
val. A to se ví, obloha se pořád mění. Během času jsem docílil takovou 
rychlost v akvarelu, že jsem to skutečně byl schopen zachytit. (...) 
Už jako chlapec jsem rád kreslil. Ogar z vesnice – copak já vě-
děl, jak vypadá běloba? (...) Bratr šel studovat na techniku a já jsem 
se měl stát lesníkem, protože půl hodiny od nás byla lesnická škola. 
Náš učitel kreslení Bartoň, který opravdu vynikal smyslem pro umění, 
přišel jednou k nám (to mi mohlo být tak dvanáct, třináct) a řekl, 
že bych měl jít na uměleckou průmyslovou školu, že moje obrázky 
jsou na školní výstavě vždycky nejlepší a mám talent. Táta řekl, 
že je to vyloučeno, že dva syny na studiích neuživí. Ale ten učitel Bar-
toň přišel ještě jednou a řekl, abychom to zkusili. Maminka ně-
jak sehnala tři stovky, nasedli jsme do vlaku a jeli do Prahy. Měli 
jsme tu známého, pana lékárníka Libertina (ze S�tramberka – pozn. 
autora). U něho jsme se ubytovali. Zavedl nás ke svému příteli, malíři 
Janu Gothovi. Ukázal jsem mu své práce, podíval se na ně a řekl: 
kdepak, tohle není na Umprum, to je na Akademii. To znamenalo 
jít za prof. Švabinským. Bydlel ve starém domě naproti Hybernů, 
vysoko ve věži. Maminka zazvonila, Švabinský otevřel a ona mu na pra-
hu vyložila, o co jde. Podíval se na nás a řekl: „Právě leptám. Přijďte 
za čtrnáct dní!" Za čtrnáct dní jsme u něho zazvonili znovu. Přijal 
nás, uvedl dál a moje obrázky si prohlédl. Choval se ke mně moc hezky, 
řekl mi, abych dělal zkoušky na Akademii. Odvážil jsem se. Složil 
jsem pak třídenní zkoušku, a to přímo do druhého ročníku; 
prof. Nechleba dokonce navrhoval hned třetí.“ (Zkušebnı ́ komisi 
tvořili S�vabinský, Hynais, Bukovac a Obrovský. Zd. Burian byl za-

Zdeněk, Jos. Čechmánek a Karel, nedatováno

„Z polské silnice“, 12. 1. 1917
B. Jaroněk: Pamětní list KČT věnovaný MUDr. Ad. Hrstkovi 
(mj. s podpisem Ed. Buriana a Jos. Barabáše), Štramberk, 29. 6. 1904
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